

EXPUNERE DE MOTIVE

1. Titlul proiectului de act normativ

Lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.23/2009 privind înființarea Fondului Român de Contragarantare

2. Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale	<p><u>Cadrul legal:</u></p> <p>Fondul Român de Contragarantare, <i>denumit în continuare FRC</i>, a fost constituit în temeiul OUG nr.23/2009 <i>privind înființarea Fondului Român de Contragarantare</i>, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 190 din 26.03.2009, aprobată cu modificări prin Legea nr.312/2009, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr.692 din 14.10.2009.</p> <p><u>Activitatea și situația actuală a FRC:</u></p> <p>FRC a fost înființat în perioada crizei economico-financiare, pentru a contribui la îmbunătățirea accesului la finanțare a întreprinderilor mici și mijlocii¹, prin preluarea a până la 80% din riscul de credit asociat garantării creditelor și altor instrumente de finanțare pentru IMM.</p> <p>De la înființare și până în prezent FRC a acordat un număr de 21.985 contragaranții, în valoare totală de 3.923 mil. lei, pentru un număr de 10.730 IMM-uri beneficiare, contribuind la accesarea unui volum de finanțări de 11.857 mil. lei și la sprijinirea creării și menținerii - în regim agregat - a unui număr de 183.205 locuri de muncă.</p> <p>Totodată, ponderea creditelor contragarantate neperformante a fost de aproximativ 4%, mult sub nivelul înregistrat în perioada 2010-2014 în sistemul bancar românesc, de peste 20%.</p> <p>De remarcat sunt efectele economice pozitive produse de cele 21.985 de contragaranții acordate, concretizate în încasări la bugetul de stat din impozitele, taxele și contribuțiile plătite de cele 10.730 de IMM-uri beneficiare, incluziune socială, prin cele 183.205 de locuri de muncă create și menținute, susținerea creditării proiectelor de investiții și a proiectelor finanțate din fondurile europene, sprijinirea creșterii numărului de IMM-uri din economie, susținerea întreprinderilor nou înființate și a microîntreprinderilor.</p>
---------------------------------	---

¹ Denumite în continuare IMM

FRC acordă contragaranții în condiții de **ajutor de minimis**, pentru a putea sprijini în mod real accesul IMM-urilor la finanțare. Schemele de ajutor de minimis în baza cărora se acordă contragaranțiile sunt elaborate și aprobate de FRC, conform legii, care acționează ca **reglementator** al activității de contragarantare.

Limitări ale actualului statut juridic ale FRC:

FRC și-a demonstrat eficiența în cei peste 5 ani de funcționare prin numărul și valoarea contragaranțiilor acordate, precum și prin sprijinul acordat IMM-urilor în perioada de criză și post criză. Prin prisma **experienței** acumulate în cei peste 5 ani de funcționare, precum și a **provocărilor** actuale ale pieței garanțiilor pentru IMM, considerăm necesare o serie de **ajustări ale statutului** său legal, care să consolideze instituția și să crească eficiența instrumentelor sale financiare.

Astfel, legislația actuală prevede că pot fi contragarantate numai garanțiile emise de fondurile de garantare, ceea ce exclude de la contragarantare **garanțiile emise de bănci** în favoarea IMM.

De asemenea, reglementarea contragarantării ca **unic** obiect de activitate - desfășurată în condiții de ajutor de minimis - **afectează sustenabilitatea** FRC. Aceasta în condițiile în care instituția **nu beneficiază** de subvenții sau transferuri de la bugetul de stat și **nici de venituri din comisioane de operare** a unor programe guvernamentale de sprijin pentru anumite categorii de beneficiari, iar provizioanele pe care le constituie pentru contragaranțiile acordate **nu sunt deductibile** din punct de vedere fiscal.

Totodată, eficiența contragaranțiilor este diminuată de faptul că acestea **nu sunt recunoscute ca diminuatoare de risc de credit**, conform reglementărilor bancare. Acest neajuns poate fi însă remediat dacă ar fi emise în numele și în contul statului, caz în care ar fi **integral deductibile** la calculul provizioanelor de risc de credit.

Dat fiind că potrivit legislației actuale eventualul profit trebuie distribuit exclusiv în rezerve statul român este pus în dificultate în ceea ce privește îndeplinirea angajamentelor de **asigurare a sustenabilității Fundației Post Privatizare**, acționarul FRC.

Totodată, intervenția statului în acoperirea pierderilor FRC rezultate din activitatea de contragarantare desfășurată în condiții de ajutor de minimis poate crea riscuri legale.

Situatia actuală a IMM-urilor și accesul la finanțare:

Economia românească este susținută într-o pondere importantă de activitatea IMM-urilor, dintre care cca. **88%**² sunt microîntreprinderi.

Deși reprezintă peste **99,7%** din totalul întreprinderilor, influența IMM asupra evoluției economice reprezintă în România cca. **55 – 65% din PIB**, nivel mai redus decât în alte state membre ale Uniunii Europene.

Conform datelor furnizate de Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România, în anul 2014 doar **22,43%** dintre IMM-uri au obținut **credite bancare**, iar **2,36%** au apelat la **leasing**. De asemenea, ponderea IMM-urilor care se finanțează prin credite bancare a **scăzut de 2,27 ori** (-28,62 p.p.) **în 2014 (22,43%) față de 2009 (51,05%)**.

Avantajul competitiv al IMM-urilor este reprezentat de capacitatea înaltă a acestora de a **crea locuri de muncă**, de a **genera bunăstare în mod sustenabil**, a **atenua decalajele de dezvoltare** dintre diferitele regiuni ale țării și de a **dezvolta clasa de mijloc**, fundament al stabilității economico-sociale.

Prin urmare, **accesul acestora la finanțare este esențial** pentru dezvoltarea potențialului de competitivitate și de creștere al IMM.

Având în vedere că în perioada de programare 2014 - 2020, bugetul alocat României pentru sprijinirea sectorului IMM este de **4,4 mld. euro**, devine extrem de importantă realizarea unor **mecanisme adecvate de absorbție și multiplicare a efectelor** acestor fonduri, în principal, prin utilizarea instrumentelor financiare.

Documente strategice care au stat la baza elaborării proiectului:

- Strategia guvernamentală pentru dezvoltarea sectorului IMM și îmbunătățirea mediului de afaceri din România - Orizont 2020, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 859/2014;
- Programele Operaționale 2014-2020, care prevăd creșterea eficienței utilizării resurselor prin utilizarea instrumentelor financiare de tip contragarantii și garanții;
- Strategia națională pentru competitivitate 2015 – 2020, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 775/2015.

² Studiul „IMM-urile românești în Uniunea Europeană”, Fundația Post Privatizare, 2015

2. Schimbări preconizate

Proiectul de lege propune **revizuirea și consolidarea** statutului FRC și **diversificarea activității** acestuia, în condiții de eficiență, gestiune prudentă a resurselor și tratament echitabil.

Astfel, vor putea fi contragarantate și **garanțiile bancare** în favoarea IMM, atât din **resurse proprii**, cât și **în numele și în contul statului**.

Desfășurarea activităților în numele și în contul statului va **crește eficiența contragaranțiilor** și totodată **interesul băncilor în utilizarea acestora**, dată fiind deductibilitatea integrală la calculul provizioanelor de risc de credit. Exercițarea acestei activități se va face în condiții stricte, reglementate prin **ordin comun al miniștrilor responsabili cu finanțele publice și sectorul IMM**.

Pentru activitatea în numele și în contul statului se prevede alocarea un **plafon** de 1 miliard lei. Având în vedere **gradul redus³ de utilizare a plafonului** prevăzut de art. 1 alin.(1) din *OUG nr. 92/2013* privind Programul de garantare a creditelor pentru întreprinderi mici și mijlocii, aprobată prin *Legea nr.8/2014*, cu modificările și completările ulterioare, se propune ca **alocarea să se facă din acest plafon**, în scopul creșterii eficienței utilizării resurselor publice.

Menționăm că această realocare **nu conduce la majorarea datoriei publice**, ci contribuie la eficientizarea utilizării resurselor statului și susținerea interesului public.

Pentru realizarea activității în numele și în contul statului proiectul propune **aceeași soluție normativă** utilizată pentru programele guvernamentale care sunt în administrarea F.N.G.C.I.M.M. S.A. – IFN și anume o derogare de la legislația privind datoria publică. Este vorba despre programele aprobate prin următoarele **șapte** acte normative:

- *OUG nr.60/2009* privind unele măsuri în vederea implementării programului Prima Casă,
- *OUG nr.9/2010* privind aprobarea Programului de sprijin pentru beneficiarii proiectelor în domenii prioritare pentru economia românească, finanțate din instrumentele structurale ale Uniunii Europene alocate României,
- *OUG nr.69/2010*, privind reabilitarea termică a clădirilor de locuit cu finanțare prin credite bancare cu garanție guvernamentală,
- *OUG nr.60/2011* privind aprobarea programului Mihail Kogălniceanu pentru întreprinderile mici și mijlocii,
- *Legea nr.153/2011* privind măsuri de creștere a calității

³ De la demararea programului au fost acordate doar 309 garanții

	<p>ambiental-arhitecturale a clădirilor,</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>OUG nr.92/2013</i> privind Programul de garantare a creditelor pentru întreprinderi mici și mijlocii, • <i>OUG nr.66/2014</i> pentru aprobarea Programului de stimulare a cumpărării de autoturisme noi. <p>Proiectul cuprinde definirea contragaranției, prin referire la pct.1.2 din <i>Comunicarea CE privind aplicarea art.87 și 88 din Tratatul CE ajutoarelor de stat sub forma garanțiilor</i>⁴ și specificarea categoriilor de contragaranții care pot fi emise.</p> <p>Totodată, se stipulează expres faptul că FRC va emite norme de contragarantare și sunt reglementate modalitățile de recuperare a plăților.</p> <p>Noțiunea ambiguă de <i>fond de garantare</i> este înlocuită cu <i>instituție financiară nebancară</i>, clar definită de Legea nr.93/2009.</p> <p>Pentru asigurarea sustenabilității FRC se propune:</p> <ul style="list-style-type: none"> • completarea activităților care pot fi desfășurate cu servicii de asistență, informare și consultanță pentru IMM, • posibilitatea desfășurării altor activități în sprijinul IMM, care vor putea fi prevăzute în actul constitutiv, aprobat de adunarea generală a acționarilor, • posibilitatea de a îndeplini atribuții de implementare a unor instrumente financiare finanțate din fondurile structurale și de investiții europene, având în vedere dispozițiile art.38 alin. (4) din Regulamentul CE nr.1303/2013, • dreptul de a administra programe guvernamentale de suport, având în vedere experiența acumulată, specializarea personalului și know-how-ul deținut. <p>Se reglementează deductibilitatea fiscală a provizioanelor constituite pentru contragaranțiile acordate și faptul că repartizarea eventualului profit se va face conform legislației privind societățile cu capital de stat.</p> <p>Totodată, sunt eliminate prevederile referitoare la acoperirea de către stat a pierderii FRC neacoperită din rezerve.</p> <p>Sunt clarificate ambiguitățile referitoare la emitenții ordinelor privind condițiile de acordare a contragaranțiilor, prin referire la responsabilitățile miniștrilor și nu la denumirile ministerelor (care fluctuează de-a lungul timpului).</p>
--	---

⁴ Publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene seria C nr.155/2008, modificată prin Corrigendumul publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. C 244/2008.

	<p>Se prevede informarea anuală a Guvernului cu privire la activitatea desfășurată și direcțiile viitoare de acțiune, printr-un raport elaborat de FRC și este consolidată activitatea desfășurată de FRC până în prezent.</p> <p>Totodată, se instituie obligăția de armonizare a condițiilor de desfășurare a activității FRC și F.N.G.C.I.M.M. S.A. – IFN, astfel încât să crească eficiența acestor în sprijinirea IMM.</p> <p>Prin dispoziții tranzitorii se prevede un termen de 45 de zile pentru emiterea ordinelor miniștrilor care reglementează desfășurarea activității din resursele proprii, cât și în numele și în contul statului. De asemenea, se consolidează regimul juridic al activității desfășurate de FRC până la intrarea în vigoare a prezentului act normativ.</p> <p>Adoptarea proiectului nu este generatoare de costuri pentru stat și asigură creșterea eficienței utilizării resurselor.</p>
3. Alte informații	<p>FRC este o instituție financiară specializată, constituită ca societate pe acțiuni administrată în sistem dualist. Capitalul social subscris și vărsat este de 400 milioane lei, fiind deținut de statul român în proporție de 68% și de Fundația Post - Privatizare în procent de 32%. Domeniul de activitate al FRC este cel financiar-bancar.</p> <p>Contragaranțiile contribuie la reducerea costului garantării pentru IMM, majorarea numărului de IMM care au acces la finanțare și a volumului de finanțări pe care le pot accesa și produc efecte agregate pozitive asupra încasărilor bugetare și ocupării forței de muncă.</p> <p>De asemenea, acestea majorează capacitatea de expunere a fondurilor de garantare și contribuie la reducerea nivelului alocării publice pentru schemele de garantare.</p> <p>FRC este membru cu drepturi depline în asociația europeană a instituțiilor de garantare și contragarantare - <i>Association Européenne du Cautionnement Mutuel (AECM)</i> - organizație ce reunește 40 de membri din 20 de țări ale Uniunii Europene, Rusia, Bosnia și Herțegovina, Serbia și Turcia și constituie un important partener de dialog al instituțiilor Uniunii Europene și o platformă de schimb de informații și bune practici.</p> <p>Conform datelor AECM, în toate statele Uniunii Europene instrumentul contragarantării este prezent alături de cel al garantării, pe care îl consolidează și căruia îi maximizează efectele.</p>

3. Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ

1. Impactul macroeconomic	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
---------------------------	---

2. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ contribuie la sprijinirea dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii
4. Impactul social	Proiectul de act normativ contribuie la dezvoltarea ocupării forței de muncă și a incluziunii sociale
5. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
6. Alte informații	Nu au fost identificate

4. Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)

-mii lei-

Indicatori	Anul curent	Următorii 4 ani				Media pe 5 ani
		3	4	5	6	
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i) impozit pe profit ii) impozit pe venit b) bugete locale: i) impozit pe profit: c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i) contribuții de asigurări	-	-	-	-	-	-
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i) cheltuieli de personal ii) bunuri și servicii b) bugete locale: i) cheltuieli de personal ii) bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i) cheltuieli de personal ii) bunuri și servicii	-	-	-	-	-	-
3. Impact financiar, plus/minus, din care:	-	-	-	-	-	-

a) buget de stat b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare	-	-	-	-	-	-
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare	-	-	-	-	-	-
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații	-	-	-	-	-	-

5. Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsurile normative pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ: a) acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ; b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.	Ordinele comune ale miniștrilor responsabili cu finanțele publice și domeniul IMM privind aprobarea condițiilor de acordare a contragaranțiilor din resursele proprii ale FRC și în numele și în contul statului Ordinul ministrului responsabil cu finanțele publice privind aprobarea convenției de derulare a contragaranțiilor în numele și în contul statului.
2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
4. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
6. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
7. Alte informații	Nu au fost identificate

6. Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ

1. Informații privind procesul de consultare cu organizații neguvernamentale, institute de	Proiectul de act normativ a făcut obiectul consultării cu mediul de afaceri
--	---

cercetare și alte organisme implicate	
2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ	S-au avut în vedere efectele proiectului asupra mediului de afaceri
3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale, în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi f) Banca Națională a României	Proiectul de act normativ va fi supus avizării Consiliului Legislativ. - - - -
6. Alte informații	Nu au fost identificate

7. Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ a făcut obiectul informării și consultării cu mediul de afaceri
2. Informarea societății civile cu privire la eventualele impact asupra mediului în urma implementării	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice	
3. Alte informații	Nu au fost identificate

8. Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale – înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect
2. Alte informații	Nu au fost identificate

Proiectul face parte din categoria legilor ordinare, camera decizională fiind Camera Deputaților.

Pentru considerentele de mai sus, supunem spre dezbatere și aprobare Parlamentului proiectul anexat.

INIȚIATORI,

TABEL COMPARATIV
privind proiectul de lege pentru modificarea OUG nr.23/2009 privind înființarea Fondului Român de Contragarantare

Text actual	Propuneri de amendare	Motivare
<p>ART. 1</p> <p>(1) Se înființează Fondul Român de Contragarantare, denumit în continuare Fondul, instituție financiară specializată, constituit sub forma unei societăți pe acțiuni emitente de acțiuni nominative, conform Legii nr. 31/1990 privind societățile comerciale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>(2) Fondul are ca obiect unic de activitate contragarantarea garanțiilor acordate de fondurile de garantare legal înființate, persoane juridice române, pentru creditele și alte instrumente de finanțare contractate de întreprinderile mici și mijlocii de la instituțiile de credit și alte instituții financiare nebancare, autorizate potrivit legii.</p> <p>(3) Fondul poate desfășura și activități conexe, necesare și subordonate realizării obiectului său unic de activitate.</p>	<p>„Art.1. (1) În vederea creșterii și consolidării accesului la finanțare a întreprinderilor mici și mijlocii, precum și pentru a asigura o acoperire adecvată a riscurilor aferente acordării de garanții în favoarea acestor întreprinderi, se înființează Fondul Român de Contragarantare S.A., denumit în continuare <i>Fondul</i>, instituție financiară specializată, constituită sub forma unei societăți pe acțiuni emitente de acțiuni nominative, conform Legii societăților nr.31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>(2) Pentru îndeplinirea scopului prevăzut la alin.(1) Fondul acționează în parteneriat cu instituțiile financiare nebancare și instituțiile de credit care acordă garanții în favoarea întreprinderilor mici și mijlocii.”</p>	<p>Pentru clarificarea misiunii legale a FRC</p>
<p>ART. 2</p> <p>Fondul are drept scop îmbunătățirea accesului întreprinderilor mici și mijlocii, definite potrivit legii, la finanțare prin preluarea unei părți din riscul asumat de fondurile de garantare.</p>	<p>„Art.2. (1) Fondul își desfășoară activitatea din surse proprii și/sau surse atrase, acordând pentru întreprinderile beneficiare contragaranții și prestand în favoarea acestora servicii de asistență, informare și consultanță, precum și alte servicii prevăzute de actul său constitutiv.</p> <p>(2) Fondul poate fi abilitat prin acte</p>	<p>Pentru asigurarea sustenabilității FRC</p>

	<p>normative să îndeplinească atribuții de implementare a unor instrumente financiare finanțate din fondurile structurale și de investiții europene și poate administra programe guvernamentale de sprijin pentru anumite categorii de beneficiari, conform legii.”</p>	
<p>Capitolul II Contragarantarea</p>	<p>Capitolul II Activitatea de contragarantare</p>	<p>Pentru mai buna corelare cu conținutul capitolului</p>
<p>ART. 3 (1) Activitatea de contragarantare constă în preluarea unei părți din riscul asumat de fondurile de garantare a creditelor și altor instrumente de finanțare la acordarea de garanții, prin garantarea unei părți din garanțiile acordate de acestea băncilor sau altor finanțatori pentru creditele ori alte instrumente de finanțare obținute de întreprinderile mici și mijlocii de la acestea. (2) Procentul de contragarantare este de maximum 80% din valoarea garanțiilor acordate de fondurile de garantare.</p>	<p>„Art.3. (1) Contragaranțiile sunt garanții acordate unui garant de prim nivel, prin care se preia o parte din riscul asumat de acesta la emiterea de garanții în favoarea beneficiarilor. (2) Prin contragaranțiile acordate Fondul preia până la 80% din riscul asumat de instituțiile financiare nebancare și instituțiile de credit la emiterea de garanții în favoarea întreprinderilor mici și mijlocii.”</p>	<p>Pentru definirea contragaranției în acord cu pct. 1.2 din <i>Comunicarea CE privind aplicarea art.87 și 88 din Tratatul CE ajutoarelor de stat sub forma garanțiilor</i> Pentru a putea fi contragarantate și garanțiile bancare în favoarea IMM</p>
<p>ART. 4 Condițiile în care se acordă contragaranțiile se stabilesc cu respectarea legislației în domeniul ajutorului de stat, de Ministerul Întreprinderilor Mici și Mijlocii, Comerțului și Mediului de Afaceri, în termen de 30 de zile de la data publicării</p>	<p>„Art.4. Condițiile de acordare a contragaranțiilor se stabilesc, cu respectarea legislației în domeniul ajutorului de stat, prin ordinul comun al miniștrilor responsabili cu domeniile finanțelor publice și întreprinderilor mici și mijlocii. Ordinul se publică în Monitorul</p>	<p>Pentru corelarea cu atribuțiile responsabililor privind implementarea politicilor publice în domeniul financiar și al sectorului IMM</p>

legii de aprobare a prezentei ordonanțe de urgență în Monitorul Oficial al României, Partea I.	Oficial al României, partea I.	
-	<p>Art.5. (1) Acordarea contragaraniilor se face pe baza normelor elaborate și aprobate de Fond, potrivit competențelor prevăzute de actul său constitutiv.</p> <p>(2) Pentru contragaraniile acordate din resurse proprii Fondul constituie provizioane specifice, care sunt deductibile la calculul profitului impozabil.</p> <p>Art.6. Fondul poate acorda contragaraniile individuale și contragaraniile de portofoliu pentru finanțarea investițiilor și/sau finanțarea capitalului de lucru.</p> <p>Art.7. Creanțele rezultate din contragaraniile plătite de Fond ca urmare a nerespectării condițiilor de rambursare a creditelor de către beneficiarii de contragaraniile se recuperează prin înscrierea lor în procedurile de executare silită sau în procedurile de insolvență derulate de instituțiile financiare nebancare sau instituțiile de credit împotriva acestora.</p> <p>Art.8. Cheltuielile cu plățile de contragaraniile sunt deductibile la calculul profitului impozabil, fiind efectuate în scopul desfășurării activității Fondului.”</p> <p>Cap. III "Activitatea de contragarantare în numele și în contul statului", "Art.9. Prin derogare de la prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.</p>	<p>Pentru clarificarea condițiilor de desfășurare a activității de contragarantare, protecția la risc prin constituirea de provizioane deductibile și clarificarea regimului fiscal al cheltuielilor cu plățile de contragaraniile.</p>
-		<p>Pentru reglementarea modului de desfășurare a activității în numele și în contul statului, în scopul creșterii eficienței instrumentelor financiare de tipul</p>

	<p>64/2007 privind datoria publică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 109/2008, cu modificările ulterioare, Ministerul Finanțelor Publice este autorizat să mandateze Fondul în vederea emiterii de contragaranții în numele și în contul statului.</p> <p>Art.10. Pentru activitatea de contragarantare în numele și în contul statului se alocă Fondului un plafon de 1 miliard lei. Alocarea se face din plafonul prevăzut de art. 1 alin.(1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 92/2013 privind Programul de garantare a creditelor pentru întreprinderi mici și mijlocii, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr.631/11.10.2013, aprobată prin Legea nr.8/2014, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr.157/04.03.2014, cu modificările și completările ulterioare, care se diminuează în mod corespunzător.</p> <p>Art.11. Condițiile în care se acordă, se gestionează și se plătesc contragaranțiile în numele și în contul statului, precum și convenția - cadru de contragarantare, se aprobă prin ordinul comun al miniștrilor responsabili cu domeniile finanțelor publice și întreprinderilor mici și mijlocii. Ordinul se publică în Monitorul Oficial al României, partea I.</p> <p>Art.12. Derularea contragaranțiilor acordate în numele și în contul statului se reglementează prin convenție încheiată</p>	<p>contragaranțiilor</p>
--	---	--------------------------

între Ministerul Finanțelor Publice și Fond.

Art.13. (1) Sursa de plată a contragaraniilor acordate în numele și în contul statului este Fondul de risc, constituit în temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 109/2008, cu modificările ulterioare.

(2) Plățile se fac de către Ministerul Finanțelor Publice, pe baza documentelor justificative prezentate de Fond și se recuperează de la beneficiarii contragaraniilor conform dispozițiilor art.16.

Art.14. (1) După efectuarea plății contragaranției, Ministerul Finanțelor Publice informează Fondul cu privire la efectuarea și data plății, iar acesta întocmește un înscris, act premergător procedurii de executare silită, prin care se individualizează creanța rezultată prin plată.

(2) Înscrisul se transmite debitorului în termen de 15 zile calendaristice de la data primirii informării prevăzute la alin. (1).

(3) Înscrisul, împreună cu dovada efectuării procedurii de transmitere către debitor, însoțit de documentele prin care s-a acordat contragaranția și de înscrisurile enumerate în ordinul prevăzut la art. 11, se înaintează organelor fiscale competente ale Agenției Naționale de Administrare

	<p>Fiscală, pentru aplicarea măsurilor de recuperare, potrivit Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>(4) În cazul debitorilor aflați în procedura insolvenței depunerea declarației de creanță pentru creanțele rezultate din contragaraniile plătite se efectuează de organele competente ale Agenției Naționale de Administrare Fiscală.</p> <p>Art.15. Pentru sumele plătite conform art.13 alin. (2) se datorează dobânzi și penalități de întârziere conform Legii nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, începând cu ziua următoare datei plății sumei rezultate din executarea garanției și până la data stingerii inclusiv.</p> <p>Art.16. Creanțele rezultate din contragaraniile acordate în numele și contul statului și plătite de Ministerul Finanțelor Publice sunt asimilate creanțelor bugetare a căror recuperare se efectuează de către Agenția Națională de Administrare Fiscală, conform procedurii reglementate de Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare, care se aplică în mod corespunzător.”</p>	
<p>Capitolul III Art.5</p>	<p>Capitolul IV Art.17</p>	<p>Ca urmare a renumerotării capitolelor Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>

<p>ART. 6 Fondul își desfășoară activitatea în conformitate cu prezenta ordonanță de urgență, cu prevederile legislației privind societățile comerciale pe acțiuni, cu art. 8 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 79/2008 privind măsuri economice-financiare la nivelul unor operatori economici, cu modificările și completările ulterioare, precum și cu actul constitutiv propriu. Actul constitutiv se aprobă de adunarea generală a acționarilor Fondului.</p>	<p>„Art.18. (1) Fondul își desfășoară activitatea în conformitate cu prezentul act normativ, legislația privind societățile pe acțiuni, dreptul național și comunitar în domeniul ajutorului de stat, normele de contragarantare, actul constitutiv și regulamentul de organizare și funcționare. (2) Activitatea Fondului va fi în permanență armonizată cu activitatea Fondului Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii S.A. – IFN și cu obiectivele politicilor publice privind mediul de afaceri, prin grija reprezentanților statului român în adunările generale ale acționarilor”</p>	<p>Pentru corelare cu legislația în vigoare și creșterea eficienței în coordonarea politicilor publice privind mediul de afaceri Numărul articolului se modifică urmare renumerotării</p>
<p>Art.7</p>	<p>Art.19</p>	<p>Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>Art.8</p>	<p>Art.20</p>	<p>Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>Art.9</p>	<p>Art.21</p>	<p>Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>ART. 10 (1) Profitul realizat la sfârșitul exercițiului financiar se utilizează pentru constituirea rezervelor necesare acoperirii eventualelor pierderi. (2) Dacă rezervele constituite potrivit alin. (1) nu acoperă pierderea, diferența urmează să fie acoperită din bugetul de stat, în limita prevederilor bugetare anuale, prin bugetul Ministerului Finanțelor Publice.</p>	<p>”Art.22. (1) Profitul realizat de Fond la sfârșitul fiecărui exercițiu financiar se distribuie între acționari conform legislației privind repartizarea profitului la societățile cu capital majoritar de stat.” (2) Nemodificat (3) Nemodificat</p>	<p>Pentru prevenirea riscurilor juridice și îndeplinirea angajamentelor de asigurare a sustenabilității Fundației Post Privatizare, acționarul FRC. Numărul articolului se modifică urmare renumerotării</p>

<p>(3) Dacă timp de 5 ani consecutivi Fondul nu înregistrează pierderi, cu avizul prealabil al Ministerului Finanțelor Publice, rezervele constituite potrivit alin. (1) pot fi utilizate, în proporție de maximum 50% din valoarea acestora, pentru majorarea capitalului social.</p>	<p>ART. 11 Anual, până la data de 31 mai, Ministerul Finanțelor Publice prezintă Guvernului un raport privind activitatea desfășurată, precum și programul de activitate pentru exercițiul următor.</p>	<p>Pentru asigurarea transparenței în desfășurarea activității și informarea promptă a factorilor de interes în implementarea politicilor publice în domeniul IMM Numărul articolului se modifică urmare renumerotării</p>
<p>Art.12</p>	<p>Art.24</p>	<p>Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>Art.13</p>	<p>Art.25</p>	<p>Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>Cap. IV - Dispoziții finale Art.14</p>	<p>Cap. IV - Dispoziții tranzitorii și finale Art.26</p>	<p>Pentru corelarea cu conținutul capitolului Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>Art.15</p>	<p>Art.27</p>	<p>Ca urmare a renumerotării articolelor Conținutul articolului nu se modifică</p>
<p>-</p>	<p>„Art.28. Ordinele prevăzute la art.4 și art.11 din prezenta lege se emit în termen de 45 de zile de la intrarea în vigoare a acesteia. În același termen se încheie și convenția prevăzută la art.12. Art.29. (1) Contragaraniile acordate până la data intrării în vigoare a prezentei legi, precum și nivelul primelor de contragarantare prevăzută în convențiile de</p>	<p>Pentru stabilirea unor termene ferme de adoptare a măsurilor necesare desfășurării activității pe bazele prevăzute de proiectul de lege și consolidarea regimului juridic al activității desfășurate de Fond până la intrare în vigoare a legii</p>

	<p>contragarantare încheiate până la aceeași dată, rămân valabile în condițiile în care au fost asumate de către Fond.</p> <p>(2) Cererile de executare a contragaranțiilor menționate la alin.(1) vor fi analizate și plătite în continuare, pe baza documentelor prevăzute în normele și convențiile de contragarantare în vigoare la data acordării. Sumele plătite ca urmare a declarării de către beneficiari a unor date nereale se recuperează de la aceștia, în condițiile legii.</p> <p>(3) Drepturile bănești acordate de Fond până la data intrării în vigoare a prezentei legi în conformitate cu contractele individuale și colective de muncă, contractele de mandat și actele adiționale la acestea rămân dobândite conform contractelor în vigoare.”</p>	
--	--	--